

60-ЛЕТИЮ ПЕРВОГО ПОЛЕТА ЧЕЛОВЕКА В КОСМОС ПОСВЯЩАЕТСЯ

БИБЛИОНОЧЬ-2021: книга – путь к звездам

В апреле в библиотеках страны прошла библионочь. Это ставшее уже традиционным мероприятие в нынешнем году посвящалось 60-летнему юбилею первого полета человека в космос.

В Бельской межпоселенческой центральной библиотеке поклонники этого мероприятия собрались 24 апреля. Начало библионочи-2021 было сказочным и веселым. У порога в зал взрослого и детского абонемента гостей ждали предсказания звездочета. Потом в действо включились сказочные персонажи: Космическая злодейка, Космодочка, Кнопка, Незнайка, дети, мечтающие о полете на Луну.

После такого увлекательного мини-путешествия по безбрежному океану звезд гостей приветствовала директор МЦБ, краевед Т. А. Чистякова, объявившая тему библионочи: «Книга – путь к звездам».

Татьяна Александровна познакомила с книгой летчика-космонавта Г. Т. Берегового «Угол атаки», сообщив такой факт: более 50 лет она простояла на полке библиотеки, никем не востребованной.

Эта книга имеет для бельчан особую ценность. В прошлом году в газете «Бельская правда» были опубликованы воспоминания труженика тыла жителя деревни Фролово Василия Наумовича Шульского о летчике, самолет которого был подбит в годы войны недалеко от их деревни. Этим летчиком оказался будущий космонавт Георгий Береговой. В книге «Угол атаки», в самом ее начале, описывается тот самый эпизод с подбитым самолетом.

Татьяна Александровна рас-



Один из моментов программы «108 минут полета»

сказала, что она впервые услышала об этом случае от своего дяди – летчика, полковника в отставке Виталия Константиновича Воробьёва, который служил в Звёздном городке, готовил космонавтов к полетам и много с ними общался. По его словам, Береговой часто любил вспоминать, как в годы войны воевал под Белым и его самолет был сбит.

«Книга «Угол атаки» доождалась своего часа. Я уверена, что

издание будет востребовано нашими читателями», – произнесла Татьяна Александровна. Она зачитала отрывок исторического произведения, а также рассказала биографию летчика-космонавта, дважды Героя Советского Союза Г. Т. Берегового, которому 15 апреля этого года исполнилось сто лет со дня рождения. Он ушел из жизни 30 июня 1995 года.

После этого исторического экскурса гости библионочи окунулись в космическое путешествие по планетам Солнечной системы, которое провел Астроном.

В читальном зале библиотеки, ставшем следующей площадкой мероприятия, гостям предложили программу «108 минут полета», в ходе которой разговор о космосе от серьезного и познавательного переходил в театральное русло.

На экране демонстрировались видеоролики из истории

освоения звездного пространства, звучал рассказ о великих людях, непосредственным образом связанных с космосом – Циолковском, академике Королёве, о первых космических путешественниках – собаке Лайке, Белке и Стрелке, еще шестерых четвероногих «братьев наших меньших».

БИБЛИОНОЧЬ- 2021: книга – путь к звездам

Стр. 4>> Библиотекари подготовили увлекательный видеорассказ об историческом событии – первом полете Юрия Гагарина в космос 12 апреля 1961 года, длившемся 108 минут, о его последователях.

Главными лицами последующей развлекательной программы стали Космонавт и Турист, увлекшие зрителей в ход действия. Вместе с ними гости библионочи вспоминали песни, в которых упоминаются звезды, проходили испытание «на невесомость», собирали из конструктора лего космический корабль, участвовали в викторине...

Не обошлась библионочь без Лешего, Бабы Яги, гостей из Вселенной - Инопланетян, которые предложили зрителям свое испытание – проверку знаний на космическую тему.

Завершающей площадкой библионочи стал конференц-зал, превратившийся в инопланетное кафе, в котором гостям предложили отведать космических вкусняшек. В развлекательной программе этого этапа путешествия во Вселенной звучали стихи и частушки о космосе, инсценировались сказки «Ракета» и «Терем-Небоскреб».

Активными участниками библионочи стали юные читатели, роли сказочных персонажей сотрудникам МЦБ помогали выполнить работники детсада №3.

Любовь КУЗЬМИНА.

Фото

Татьяны Чистяковой.